

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Постоянный комитет по образованию, культуре и здравоохранению

ул. Пушкинская, 25, г. Вологда, 160000

РЕШЕНИЕ

18 июня 2018года

протокол № 14

Вопрос 3.4.6

О проекте федерального закона № 439036-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации" (в части уточнения порядка государственного учета музейных предметов и музейных коллекций)"

В постоянном комитете рассмотрен проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации", внесенный депутатами Государственной Думы ФС РФ С.С. Говорухиным, Е.Г. Драпеко, В.В. Бортко, О.М. Казаковой, О.Л. Лавровым, А.М. Шолоховым, О.М. Германовой, Н.Н. Пилюсом, С.Б. Савченко, А.А. Геттой, А.П. Петровым, И.И. Белековым, Е.А. Митиной, Т.В. Касаевой, С.Н. Коткиным.

Проектом федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации" предлагается внести ряд изменений в порядок государственного учета музейных предметов и музейных коллекций.

Законопроектом предлагается нормативно закрепить статус научно-вспомогательного фонда, отнеся его к Музейному фонду Российской Федерации с сохранением существующей сокращенной процедуры государственного учета музейных предметов и музейных коллекций. Указанные нормы позволят сократить время прохождения процедур государственного учета для археологических предметов, представляющих массовый материал, обеспечить для них государственную защиту, а также обеспечить своевременное введение археологических предметов в научный, музейный и культурный оборот.

Также в целях сохранения культурного наследия Российской Федерации законопроектом предлагается уточнить, что бухгалтерский учет в отношении музейных предметов и музейных коллекций не осуществляется. Определить стоимость музейных предметов и музейных коллекций, имеющих исключительно культурную ценность, не только не представляется возможным, но и не отвечает интересам сохранения культурного наследия народов Российской Федерации. Отнесение музейных предметов и музейных коллекций к объектам бухгалтерского учета, в том числе находящихся в государственной и муниципальной собственности, снижает уровень их

правовой защиты, и требует значительных объемов бюджетного финансирования и нормативного регулирования.

Принимая во внимание изложенное, постоянный комитет РЕШИЛ:

1. Поддержать проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации".

2. Подготовить и внести на рассмотрение очередной сессии Законодательного Собрания области соответствующий проект постановления.

Председатель комитета



Л.Г. Ячейстова